« DERNIÈRE LIGNE DROITE »
1 Présentation des nouveaux outils
1.1 Les moyens d’accès
Pour vous aider dans cette « dernière ligne droite », nous avons mis en place deux outils auxquels vous accéderez, dans votre Coin des contributeurs, par les deux liens en gras, juste avant "les nouvelles" :

Pour vous aider dans notre "dernière ligne droite" en termes de couverture de l'exhaustivité des communes, votre site vous offre une situation du "reste à faire"

à jour des derniers envois validés au pire à la semaine, ainsi que la possibilité de partager avec tous les autres vos intentions des contributeurs
1.2 Situation du « reste à faire »
Ce premier lien vous offre la possibilité d’accéder à la traditionnelle liste des départements adaptée à son nouvel usage (planche 1).
Un lien « Carte de situation » vous permet, si vous le préférez, d’accéder à la traditionnelle carte active générale adaptée à son nouvel usage (planche 2). 

Un clic sur le département choisi vous donne l’accès, pour ce département, à une liste, datée de la dernière mise à jour, des seules communes non visitées, ainsi que pour mémoire de celles réputées sans clocher (planche 4). 
Ces listes sont au format texte et peuvent être copiées/collées sur n'importe quel outil de type Word. Même si ces listes seront actualisées très régulièrement, comme elles ne contiennent ni les communes relatives aux derniers envois non encore validés, ni ceux arrivés depuis leur date d'édition, juste avant de partir chasser le clocher, vous pouvez consulter par acquis de conscience la liste des contributions en attente de validation et de transfert sur les en-cours du site à laquelle vous accédez à partir de la première page d’accès au formulaire d’envoi. 

Ces listes de situation ont un intérêt par elles-mêmes avant de partir dans un département où l’on est susceptible de photographier des édifices en passant ou alentour.

1.3 Intentions des contributeurs

Ce deuxième lien vous offre la possibilité d’accéder à la traditionnelle liste des départements adaptée à son nouvel usage (planche 3). 
Un clic sur le département choisi vous donne l’accès, pour ce département, aux intentions déclarées par les différents contributeurs conscients de l'intérêt qu'il y a à tenter d'éviter le plus possible les passages en double de plus en plus probables si rien n'était fait. 
Leur mise à jour étant effectuée par vous-mêmes en fonction de vos intentions, si vous n’en avez pas le courage, il ne vous sera pas nécessaire de les purger d’intentions anciennes déjà mises à exécution dont il vous suffira de ne pas tenir compte. C’est nous qui nous chargerons de veiller à leur « nettoyage » aussi régulier que possible, sans qu’un retard éventuel en la matière soit gênant puisque la liste situation vous indique le « reste à faire » le plus récent. 
Pour les communes déjà présentées, donc absentes de la liste, mais pour lesquelles vous avez des édifices complémentaires à aller photographier, ajoutez impérativement, à l’identique, les lignes correspondantes, puisque le risque de double passage est le même pour ceux-là que pour d’autres (planche 9).
Tout cela aurait pu être automatisé, mais au prix d’un gros travail pour Yann qui n’en a vraiment pas le loisir à court terme. 
Ces intentions ne vous engageront évidemment pas (ne serait qu’à cause des aléas de météo ou de contraintes personnelles), mais il vous faudra par contre penser à les supprimer si vous en abandonniez certaines pour ne pas bloquer une éventuelle intention d’un autre contributeur pouvant venir en remplacement.
1.4 Moyen simple de repérage d’une commune dans un département
Là aussi, vous trouverez à la suite des lignes du Coin des contributeurs citées au paragraphe 1.1 ci-dessus, l’accès aux deux outils les plus utiles :
et pour localiser facilement les communes, l'outil idéal, LOCOM-FRANCE
ainsi que pour les "fouineurs" courageux : Géoportail
Pour procéder à la localisation géographique des communes repérées dans les listes, nous vous recommandons l’utilisation du site LOCOM-FRANCE, extrêmement pratique et rapide pour visualiser la localisation d’une commune dans un département. Ce site est à peu près de l’âge du nôtre, de peu notre aîné. Attention, les tris alphabétiques ne sont pas les mêmes, les articles étant entre parenthèses après le nom de la commune, à la « mode INSEE », mais on peut rechercher également sur code INSEE. 
Le stade supérieur est bien sûr le site officiel de l’institut géographique national (IGN), le célèbre, mais bien plus complexe car bien plus complet, Géoportail, avec la cartographie à toutes les échelles, mais aussi tous ses mystères… La localisation d’une commune dans un département peut s’y faire par recherche sur la commune (hélas plus de code INSEE en recherche sur la dernière version), puis zoom arrière pour situer dans le département, sous réserve d’avoir opté dans le « Catalogue des données », écrit verticalement à gauche, au minimum pour les « Cartes / Cartes IGN » et pour les « Unités administratives / Limites administratives », ces dernières à ne pas confondre avec des routes car utilisant bêtement le même graphisme (Pardon Yann, notre confrère, de l‘IGN…), ensemble de choix que vous retrouvez ensuite juste à droite dans « Ma sélection de données » que, dans la dernière version, vous ne pouvez plus sauvegarder dans votre espace personnel, inutile donc à créer sauf pour d’autres utilisations éventuelles intensives…
2 Différents scénarios d’utilisation possibles

2.1 Cas d’un déplacement improvisé

Ces deux nouveaux outils vous permettent, en quelques minutes et au dernier moment, de partir avec, pour les départements que vous allez traverser, la liste des communes non encore visitées (planche 6) et celle des intentions de prises de vues éventuellement exprimées par d’autres contributeurs (planche 9), imprimées au format texte. Cela peut vous permettre, en chemin ou à proximité de votre lieu de résidence temporaire, de « boucher des trous », sans pour autant négliger les édifices non encore présentés.
2.2 Cas d’un déplacement prévu

Dans ce cas, vous pouvez renseigner la liste d’intention de chacun des départements concernés s’il y reste des édifices à faire que vous avez identifiés avant votre départ (planche 9). Vous devenez alors actifs dans le système de prévention des doubles, voire triples visites.
2.3 Cas de l’établissement d’un circuit dédié prioritairement à la prise de vues de clochers non encore présentés

Ce cas concerne les « mordus » qui décident de consacrer une journée ou plus à un parcours spécifique, si possible par beau temps, d’édifices restant à présenter, soit dans des communes non encore visitées, soit dans des communes déjà partiellement présentées pour lesquelles vous aurez eu soin de rajouter les lignes d’intentions correspondantes (planche 9).
3 Mode opératoire pour une déclaration d’intentions
3.1 Partie initiale commune à tous les cas
Supposons qu’au 02/01/2014, vous souhaitiez signaler vos intentions pour le département de l'Oise (60). 
>>> Vous allez à partir du Coin des contributeurs, sur l’un des deux modes d’accès aux listes de situation (premier des deux liens présentés au paragraphe 1.1 ci-dessus). Par défaut, vous arrivez sur la liste par départements adaptée (planche 1) où un lien vous permet d’accéder, si vous préférez, à la carte active générale adaptée (planche 2).
>>> Vous accédez à la liste correspondant au département qui vous intéresse en cliquant dessus (planche 4). Elle est datée de sa dernière mise à jour et vous fournit, par ordre alphabétique des noms de communes, article éventuel inclus, les seules encore jamais visitées, suivies de celles réputées sans clocher. Cela ne signifie évidemment pas qu’il n’y ait plus ailleurs, dans des communes déjà visitées, des édifices non encore reçus.

>>> Vous allez de même sur le seul mode d’accès aux listes d’intentions (second des deux liens présentés au paragraphe 1.1 ci-dessus), la liste par départements (planche 3).
>>> Vous accédez à la liste correspondant au département qui vous intéresse en cliquant sur ce dernier. S’il n’y en a pas encore, cela vous est indiqué (planche 5), sinon, elle est datée (date à ne jamais modifier) de la date de sa première extraction des listes de situation (planches 8).

3.2 Cas d’un département ne comportant pas encore d’intentions exprimées
Supposons que pour l'Oise (60), il n’y ait pas encore d'intentions exprimées. Vous obtenez pour ce département le texte le signalant (planche 5).
>>> Dans le cas en exemple (planche 7), la contributrice indiquant ses intentions est Juliette Delanneau.
>>> Vous n’avez donc qu’une liste de situation (planche 4). 
>>> Vous faites un « copier » de la liste de situation et la collez sur votre support de travail de texte habituel respectant quand même les polices et leurs dimensions (pas de Bloc-notes Windows par exemple). 
>>> Vous ne partez surtout pas d’une page que vous auriez préparée à part, car alors les « styles » au sens Word utilisés ne seraient pas les mêmes et leur multiplication entraînerait vite de grandes difficultés pour conserver à ces pages une certaine homogénéité de présentation.

Dans le cas de l'Oise (60), la page de situation après copier/coller sur un format Word par exemple correspond à la planche 6.
>>> C'est sur cette liste, au départ « de situation », que vous allez indiquer vos intentions en utilisant votre outil de traitement de texte habituel sous lequel vous avez collé la page de situation à partir de l’écran (voir paragraphe 3.4 ci-dessous et planche 7).
>>> Pour être certain d’utiliser les mêmes « styles » au sens Word, vous faites un copier/coller d’une zone équivalente, sur une liste renseignée pour un autre département, à celle que vous voulez renseigner et la corrigez en fonction de votre nom et de votre intention. Puis vous la copiez/collez sur toutes les lignes concernées.
>>> Vous prendrez soin de remplacer le titre « Liste des communes non couvertes du département au xx/xx/xxxx » par « Liste des intentions sur le département au xx/xx/xxxx », date inchangée. Cette date ne sera actualisée que lors d’une épuration ultérieure par retrait des intentions devenus obsolètes après réception des photos, que ce soit vous ou nous qui le fassions.
3.3 Cas d’un département comportant déjà des intentions exprimées

>>> Vous disposez alors d’une part d’une liste de situation relativement récente (planche 4) et d’une liste d’intentions à une date pouvant être de peu postérieure (planche 8), mais plus probablement très antérieure, à celle de la liste de situation, date en fait de sa première rédaction, ou de sa dernière épuration, date, quelle qu’elle soit, à ne pas changer, sauf justement en cas d’épuration par vous-même.
>>> Dans le cas en exemple (planche 9), la contributrice indiquant ses intentions est Martine Rheinart.
>>> Vous faites un « copier » de la liste d’intentions (planche 8) et la collez sur votre support de travail de texte habituel (planche 7) respectant quand même les polices et leurs dimensions (pas le Bloc-notes Windows par exemple).
>>> Vous n’êtes pas obligé de copier la page de situation (planche 4), mais vous devez la garder en vue car elle peut ne plus comporter certaines communes pour lesquelles d’anciennes intentions, réalisées depuis, demeurent.
>>> C'est sur cette liste d’intentions (planche 7) que vous allez ajouter les vôtres en utilisant votre outil de traitement de texte habituel sous lequel vous avez collé la page d’intentions à partir de l’écran (voir paragraphe 3.4 ci-dessous et planche 9).

3.4 Mode de déclaration des intentions

>>> Selon celui des deux cas envisagés ci-dessus où vous vous trouvez, vous travaillez sur la liste de situation (planche 6) ou sur celle d’intentions (planche 7 ou 9), avec votre outil de traitement de texte habituel.
>>> Les codes noms de communes sont en police Arial de taille 12, les codes INSEE en police Arial de taille 10. Pour la lisibilité ultérieure, vous veillez à écrire vos intentions en police Arial de taille 10, ce qui se fera tout naturellement à la suite du code INSEE. Vous pouvez aussi copier/coller une zone équivalente à celle que vous voulez renseigner et de la corriger en fonction de votre nom et de votre intention. Puis vous la copiez/collez sur toutes les lignes concernées.
>>> Vos intentions peuvent porter sur trois cas énumérés ci-dessous.
3.4.1 Intentions sur une commune jamais visitée
C’est le cas des communes figurant sur la liste de situation la plus récente (planche 4 ou 6) : c’est la raison pour laquelle vous devez la garder à votre vue.
S’il s’avère que la commune ne comporte réellement aucun édifice correspondant à ce que nous acceptons sur le site, mentionnez-le et envoyez un message spécial à Christian (adresse habituelle du site) pour insérer cette commune dans le tableau des communes « réputées sans clocher ».
3.4.2 Intentions sur des édifices complémentaires de communes déjà présentées

Par définition, ces dernières ne sont pas présentes sur la liste de situation. Mais le risque que vous soyez plusieurs à faire le déplacement est rigoureusement le même pour la seule église d’une commune non encore visitée que pour une chapelle laissée de côté dans une commune dont une église est déjà présentée par exemple.

Vous devez alors ajouter dans vos intentions, à la place qui leur revient dans le classement, les lignes nécessaires, avec le nom de commune en Arial Taille 12 et le code INSEE en Arial Taille 10, à l’identique des autres, et en mentionnant soit tous les édifices concernés (planche 9 pour Compiègne notamment), soit tout simplement « xxx complètera les édifices de la commune ».
3.4.3 Découverte d’un édifice sur une commune réputée sans clocher

C’est déjà arrivé et cela arrivera certainement encore : renseignez alors vos intentions dessus à la place de la mention « commune réputée sans clocher » et envoyez un message spécial à Christian (adresse habituelle du site) pour retirer cette commune du tableau des communes « réputées sans clocher ».

>>> Dans chacun de ces trois cas possibles (paragraphes 3.4.1, 3.4.2 et 3.4.3 ci-dessus), lorsque vous avez terminé de mentionner vos intentions (planche 7 ou 9), il ne vous reste plus qu’à les communiquer à l’équipe, et  pour faire au plus simple, vous vous contentez de renvoyer ce document complété tel quel par messagerie à Christian (adresse habituelle du site), sans copie à Juliette, déjà débordée par toutes les tâches qu’elle a en charge : elle sera évidemment tenue au courant des derniers départements concernés, et votre page sera transférée immédiatement sur le site.

>>> Pour simplifier d’éventuelles recherches ultérieures, rassurez-vous, tous les messages d’envoi de pages successives d’intentions sur un département feront l’objet de sauvegardes. Nous avons tout en plusieurs exemplaires sur plusieurs supports, et nous savons le retrouver. Pour autant, nous vous invitons à en garder une trace également par-devers vous.
Ce ne sera certainement pas parfait, mais ça aura le mérite d'exister et de pouvoir rendre des services sans avoir nécessité la mise en place d'une « usine à gaz » à laquelle Yann n'aurait pas le temps de se consacrer à court terme... surtout quand on sait, à l'usage de son formulaire qui lui a demandé deux ans de travail, l'exigence de qualité qu'il met dans ses réalisations.

4 Point important concernant les adresses de messagerie

Dans le cadre de cette démarche de « dernière ligne droite », certains contributeurs vont être amenés à communiquer entre eux comme cela s'est déjà fait parfois dans le passé. Vous êtes donc tous invités à faire prédominer un esprit d'équipe et à vous partager les départements où il reste pas mal de « travail ». Certains le font déjà. Si, ce qui se respecte aussi, vous ne souhaitez pas que votre adresse de messagerie soit communiquée à autrui, pensez sans faute à le signaler à Christian (adresse habituelle du site) pour que ce vœu soit pris en compte. La règle par défaut sera la libre circulation des adresses, tout en rappelant que de les mettre en copie cachée quand il y en a plusieurs les protège des automates malveillants.
5 Haut les cœurs
Bien entendu, toute suggestion visant à faciliter cette démarche de « dernière ligne droite » sera la bienvenue et largement partagée sur votre Coin des contributeurs. Et puis cela va sans dire, mais sans doute encore mieux en le disant, la vie du site et l'action de ses contributeurs et contributrices ne seront pas terminées le jour où la dernière commune aura été présentée (si Dieu nous prête vie jusqu’à le voir un jour…), de nombreux ajouts viendront alors toujours améliorer la qualité de ce que nous présentons : nous en avons déjà des milliers et des milliers en stock et ne doutons pas qu’il en arrivera encore de nombreux autres… Mais priorité à la complétude si vous le voulez bien, pour l’image de marque et la crédibilité de notre site visité, rappelons-le, entre 3 000 et 9 000 fois par jour selon la période de l’année.
Rappelons au passage que le déclenchement d’un arrêté n’est techniquement possible que lorsqu’ont été validés, parmi l’ensemble des envois, un minimum de 270 d’entre eux en nouveauté. Il ne servirait donc pas à grand-chose d’envoyer des tonnes d’ajouts en négligeant cette démarche de « dernière ligne droite ». 
Une visiteuse qui m’avait comme souvent écrit il y a quelques jours que « le code postal était erroné » et à laquelle j’avais renvoyé le message standard sur le sujet, m’a répondu ces quelques mots qui en disent long : «  Je vous prie de bien vouloir m'excuser, j'étais tellement contente de trouver le clocher de mon village natal que je n'ai pas pris la peine de lire. Merci ». Vous pouvez donc comprendre que pour nous qui faisons les 35 heures devant nos écrans depuis maintenant 10 ans, l’approche le plus près possible de la complétude plus les ajouts indispensables aux édifices moyennement représentés sont désormais nos seules motivations, au service de nos visiteurs, de vos visiteurs, auxquels sont dédiés également tous vos efforts depuis ces dix années. 
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